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обсягом продукції підприємств тваринництва та зменшенням 
надходження продукції від господарств населення. Середній 
річний удій молока на одну корову по Україні зріс із 5 129 кг у 
2020 році до 5 696 кг у 2024 році, при цьому підприємства 
підвищили показник із 6 634 кг до 8 167 кг, а у господарствах 
населення він залишився майже стабільним – 4 666–4 663 кг. 
Аналогічно, середня маса однієї голови тварин зросла: велика 
рогата худоба – із 479 до 489 кг, свині – із 113 до 116 кг, а 
свійська птиця – із 2,3 до 2,8 кг. Дана динаміка відображає 
компенсаторний ефект концентрації виробництва на великих 
підприємствах, які підтримують обсяги виробництва.  

Список використаних джерел 

1. Regulation (EU) No 1176/2011 of the European Parliament and of the 
Council of 16 November 2011 on the prevention and correction of 
macroeconomic imbalances URL: https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/en/ALL/?uri=celex%3A32011R1176 (дата звернення: 
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Полтавський університет економіки і торгівлі 

ГУДВІЛ ЯК ІНДИКАТОР ІННОВАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ ТА 
ЧИННИК КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ КОМПАНІЙ 

КРЕАТИВНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ 

Креативний сектор економіки відіграє ключову роль у сучас-
ному світі, будучи потужним джерелом створення вартості та 
забезпечення конкурентних переваг на глобальному ринку. 
Впровадження інновацій у цій галузі має особливу специфіку, 
оскільки їх основою є інтелектуальна власність, технологічні 
платформи та людський капітал. Успішна реалізація іннова-
ційних стратегій суб’єктами креативного сектору є вирішальною 
для їхнього сталого зростання та адаптації до динамічних вимог 
цифрової епохи. Ми розглядаємо показник гудвілу як один із 
показників, який відображає інноваційність компанії (табл. 1). 
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Таблиця 1 – Гудвіл компаній глобального ринку 

креативного сектору економіки, 2020–2024 рр., 

млн дол США 

Компанія 2020 2021 2022 2023 2024 

Netflix 0 0 0 0 0 

The Walt Disney Company 79 80 80 80 80 

Alphabet Inc. (Google) 20 22 22 22 22 

Meta Platforms, Inc. 17,9 18,9 18,9 18,9 18,9 

Sony Group Corporation 9 9 10 10 10 

Warner Bros. Discovery 0 0 45 45 45 

Adobe Inc. 1 1 1 1 1 

Джерело: складено автором на основі [1–7]. 

У 2020 році абсолютним лідером за показником гудвілу була 

The Walt Disney Company (79 млрд дол США), що відображає її 

стратегію придбання мега-ІВ через великомасштабні злиття та 

поглинання. Це найбільш яскравий приклад зовнішньої іннова-

ційної стратегії в креативному секторі. Середню позицію посіда-

ли Google (20 млрд дол США) та Meta (17,9 млрд дол США), що 

свідчить про їхній гібридний підхід: злиття для зміцнення 

платформ та значні внутрішні інвестиції у ШІ. Аутсайдерами з 

нульовим гудвілом були Netflix та Warner Bros. Discovery 

(остання – через відсутність злиття). Нульовий показник для 

Netflix є ключовим аналітичним моментом, який вказує на її 

чисто органічну інноваційну модель. У 2021 році спостеріга-

ється загальна стабільність у рейтингу, але з помітним посилен-

ням зовнішніх інноваційних стратегій серед лідерів. Компанії-

лідери – (Disney, Google, Meta): абсолютним лідером залиша-

ється The Walt Disney Company (80 млрд дол США), яка незнач-

но збільшила гудвіл. Найбільш значні зміни відбулися у Google 

(+2 млрд дол США) та Meta (1 млрд дол США). Це зростання 

гудвілу вказує на те, що, незважаючи на фокус на внутрішньому 

ШІ, обидві компанії активно здійснювали стратегічні техноло-

гічні поглинання у 2021 році для консолідації ринку, особливо в 

сферах хмарних технологій та Метавсесвіту. Компанії середньо-

го рівня – (Sony, Adobe): Sony (9 млрд дол США) та Adobe 
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(1 млрд дол США) зберегли свої показники, що підтверджує 

їхню стабільну гібридну/органічну стратегію з мінімальними, 

але постійними зовнішніми інвестиціями. Компанії-аутсайдери - 

(Netflix, WBD): Netflix (0) та Warner Bros. Discovery (0) залиши-

лися на останніх позиціях, підкреслюючи, що інноваційний 

потенціал Netflix повністю органічний, а трансформаційна подія 

для WBD ще не відбулася. 

2021 рік став роком, коли інноваційні лідери (Google і Meta) 

активно використовували злиття та поглинання, щоб прискори-

ти свій розвиток у нових, стратегічних напрямках (ШІ та 

AR/VR) в умовах відновлення світової економіки. 2022 став 

роком масштабної консолідації, що радикально змінило рейтинг 

гудвілу.  

2022 рік чітко розділив компанії на дві групи: ті, що ство-

рюють вартість через мега-поглинання (Disney, WBD), і ті, що 

створюють вартість внутрішніми інноваціями (Netflix, Adobe). У 

2023 році спостерігалася повна стабілізація показників Гудвілу у 

всіх семи компаній, що вказує на глобальне припинення велико-

масштабних злиттів та зосередження на інтеграції та внутрішніх 

дослідженнях та розробках. Абсолютним лідером залишалася 

The Walt Disney Company (80 млрд дол США), підтверджуючи 

вартість придбаних раніше Fox, Marvel. Її стратегія повністю за-

лежить від успішної монетизації цих придбаних активів. Новий 

мега-гравець, Warner Bros. Discovery (45 млрд дол США), утри-

мував друге місце, зосередившись на досягненні синергії після 

свого злиття 2022 року. Високий гудвіл цих компаній є фінан-

совим відображенням стратегії придбання готової інновації та 

захисту ринкової частки. Google (22 млрд дол США) та Meta 

(18,9 млрд дол США) зберегли свої показники, що відображає 

паузу в злиттях через регуляторний тиск. Їхня інноваційна стра-

тегія у 2023 році була повністю переспрямована на внутрішній 

розвиток Генеративного ШІ (Gemini, Llama), чиї витрати обліко-

вуються як дослідження та розробки, а не як гудвіл. Sony 

(10 млрд дол США) також демонструвала стабільність, продов-

жуючи точкові інвестиції у свою ігрову екосистему. Netflix (0) 

та Adobe (1 млрд дол США) залишалися аутсайдерами за гудві-
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лом, що є їхньою стратегічною перевагою. Їхня конкурентоспро-

можність забезпечується органічним зростанням та внутріш-

ньою розробкою (контент, технології, Firefly), підтверджуючи, 

що гудвіл не є універсальним показником інноваційності, а 

лише індикатором методу її набуття. 

2023 лідер-прорив (WBD): найбільша зміна – це вихід Warner 

Bros. Discovery (WBD) на 2-ге місце з гудвілом 45 млрд дол 

США (зріст на 45 млрд дол США). Цей стрибок є прямим фінан-

совим відображенням мега-злиття WarnerMedia та Discovery. 

WBD одразу стала провідним прикладом зовнішньої, високо-

ризикованої інноваційної стратегії, де вартість створюється шля-

хом об’єднання бібліотек контенту та стримінгових платформ. 

Лідер-стабільність (Disney): Disney (80 млрд дол США) зберігає 

абсолютне лідерство, підтверджуючи стійкість своїх придбаних 

активів. Технологічні гіганти: Google (22 млрд дол США) та 

Meta (18,9 млрд дол США) зберігають гудвіл на рівні 2021 року, 

що вказує на паузу у великомасштабних придбаннях після 

активного 2021 року, ймовірно, через регуляторний тиск та 

зосередження на інтеграції ШІ. Компанії середнього рівня 

(Sony): Sony (+1 млрд дол США) демонструє помірне зростання, 

пов’язане, найімовірніше, з придбанням ігрових студій для 

PlayStation, що є прикладом точкової інноваційної інвестиції. 

Аутсайдери (Netflix, Adobe): Netflix (0) та Adobe (1 млрд дол 

США) залишаються на своїх позиціях, підтверджуючи, що їхня 

інноваційна вартість генерується органічно, і гудвіл не є її 

фінансовим проксі. 

2024 рік підтверджує тренди, встановлені у 2023 році: повна 

стабілізація гудвілу у всіх семи компаній. Це свідчить про гли-

боку зміну стратегії, де акцент зміщується від придбання (злиття 

та поглинання) до внутрішньої реалізації (дослідження і розроб-

ки). Лідерство гігантів, що поглинають непорушне: Disney 

(80 млрд дол США) і WBD (45 млрд дол США) залишаються 

лідерами, оскільки їхня інноваційна вартість була закріплена у 

вигляді гудвілу під час попередніх мега-злиттів. Їхня задача у 

2024 році – успішно інтегрувати придбані IP для генерації 

грошових потоків. 
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Технологічний фокус на дослідження і розробки: техноло-
гічні компанії (Google, Meta, Adobe) не нарощували гудвіл, 
оскільки їхні найбільші інновації у 2023–2024 роках (генератив-
ний ШІ: Gemini, Llama, Firefly) є результатом внутрішніх дослі-
джень та розробок. Витрати на дослідження і розробки не збіль-
шують гудвіл, але є їхнім основним інноваційним двигуном. 
Netflix як і раніше, є головним винятком, демонструючи, що 
найбільш ефективна інноваційна модель у стримінгу може бути 
досягнута без зовнішніх поглинань, а лише завдяки органічним 
інвестиціям у контент та технології. Аналіз гудвілу за 2020–
2024 роки чітко розділяє суб’єкти креативного сектору на дві 
інноваційні моделі: модель «зовнішня інновація» – Disney та 
WBD. Вони досягли свого домінування, купуючи готову, пере-
вірену часом інтелектуальну власність. Високий гудвіл є показ-
ником їхньої стратегічної залежності від злиттів та поглинань; 
модель «внутрішня інновація»: Netflix та Adobe – вони домі-
нують на ринку, інвестуючи у власну розробку технологій та 
контенту, що призводить до низького або нульового гудвілу, але 
високої ринкової капіталізації. 
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Інститут економіки промисловості НАН України, м. Київ 

НОВІТНЯ ТЕХНОЛОГІЯ СТРАТЕГУВАННЯ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ У БЕЗПЕКОВОМУ ВИМІРІ 

Вирішення проблем розробки науково-обґрунтованої страте-

гії розвитку для кожної країни та регіону в умовах динамічних 

змін у глобальному безпековому та економічному середовищі, є 

найважливішим завданням сьогодення для забезпечення техно-

логічного лідерства в пріоритетних галузях, створення нових 

високооплачуваних робочих місць і переходу на траєкторію 

випереджаючого сталого розвитку на інноваційних засадах.  

Відомими інструментом стратегування є прогнозування та 

форсайт (foresight – передбачення), які застосовують одні і ті ж 

методи: метод Дельфі; визначення критичних технологій; роз-

робка сценаріїв; експертні панелі; SWOT-аналіз; економіко-

математичне моделювання; брейнштормінг; регресійний аналіз; 

екстраполяція; імітаційне моделювання; багатокритеріальний 

аналіз та ін. Тобто бачення майбутнього переважно ґрунтується 

на експертних оцінках та кореляційно-регресійному аналізі [1–4]. 

На превеликий жаль, ані класичне прогнозування, ані фор-

сайт не дають уявлення про те, як повинні змінюватись складо-

ві, індикатори та макропоказники для досягнення бажаних ці-

лей, тому що використовують принцип «минулє визначає май-

бутнє». На жаль, майбутнє не є продовженням минулого, а 

набуває принципово інших форм та структур.  
Відомі підходи до класичного прогнозування динаміки 

інтегральних індексів за допомогою поліномів [2] дискреди-

тують взагалі економіко-математичне моделювання та вихоло-

щують складність таких багатовимірних понять, як сталий 

розвиток та безпека. Використання експертних оцінок містить 

суб’єктивізм та не виключає принципових помилок. Викорис-

тання методу SWOT-аналізу є етапом необхідним, але зовсім 

недостатнім для обґрунтування стратегічних орієнтирів майбут-

нього. Тому, стратегічні документи закінчуються декларуванням 
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